

阅读辞旧岁 绿城飘书香

我市再掀全民阅读热潮

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)阅读辞旧岁,书香迎新年。昨晚,由市委宣传部、市文明办、市文化广电和旅游局主办的“郑州市第十六届绿城读书节”总结会暨“走进黄河岸边·2020跨年阅读”在郑州人民广播电台举办。

本次跨年阅读活动以“走进黄河岸边”为主题,李洱、单占生、乔叶、鱼禾、程韬光等知名作家与喜爱阅读的市民朋友们一起在书香中跨年。

活动中,不仅有郑州电台主持人朗诵《大河遗梦》《倾听黄河》等有关黄河的作品,市民朋友还可以直接对话李洱、单占生等作家,分享对文学的热爱和对黄河文化的理解。活动还设置了丰富的文学互动环节,让众多市民朋友共同参与,共同阅读,一起了解黄河文化,感受黄河风情,倾听黄河故事,体验黄河精神。活动以丰富多彩的活动再掀“最美读书声”全民阅读热潮,在书香氛围中跨年,也是响应“全民阅读”的号召,在新的一年里不断阅读,不断学习,一起奔向更美好的未来。

活动还分别为第十六届绿城读书节的获奖个人和团体共六个奖项进行颁奖,对二七区委宣传部等20个先进集体,张正权家庭等10个“十佳书香家庭”,巩义市芝田镇堰庄村等10个“十佳书香乡村、社区”,王拂晓等20名“阅读之星”,李子誉等35名“全民阅读优秀志愿者”以及周杉杉等30名在阅读节组织开展过程中作出突出贡献的个人予以表扬。

据了解,“郑州市第十六届绿城读书节”以庆祝新中国成立70周年为主线,以“我和我的祖国”为主题,相继组织开展了4大类、28项、100多场次全民阅读活动,营造出了浓郁的书香氛围,收到了良好的社会效果。尤其是快闪拍摄、“绿城读书券”发放、“书香郑州”微信平台互动、“为孩子朗读”、“书遇之缘”图书漂流等活动,让整个绿城飘满书香。

90余场春节系列精彩活动等你来

本报讯(记者 秦华)记者从河南省图书馆获悉,2020年元旦春节期间,该馆将开展“春满中原 老家河南”春节系列群众文化活动11项90余场,内容涵盖馆藏展览、资源展映、数字体验、新书推荐、民俗体验、特别策划、文化讲座、教育培训、读书会、少儿系列活动等,读者朋友可免费参加。

“大河之南 书香过年——馆藏展览”共包括“艺读经典:艺术类主题书展”“飞舞在指尖的时光:编织系列主题书展”“大河之南 书香过年——黄河主题文献展”“家有余庆——家风建设宣传推广系列活动”“百联贺春·喜迎庚子年春节楹联书画展”“馆藏珍贵古籍展——元许有壬、许衡著作展”“我健康我快乐——健康养生期刊展”等7个展览。这些展览主题各异,所有展览将于1月中旬上旬之前开展,其中,部分展览将于元旦当天亮相。

资源展映共包括优秀数字资源展映、“重温经典”电影展映两块内容。1月5日至2月7日,将为读者放映《逆风》《柠檬树》《白气球》等电影和《中国豫菜》;数字体验包括“最美豫音”朗读亭体验和“网络书香过大年”系列VR体验,举办时间为1月1日至2月11日,将用朗读的方式传递最动人的情感,带大家体验通过虚拟现实技术贺新春;民俗体验板块包括非遗手工技艺展示体验活动、送福进万家春联活动、古籍抄写体验之隋唐食谱、雕版印刷体验活动、石碑拓拓体验活动等,将带领读者走近优秀传统文化;而在文化讲座方面,将为读者带来《河南木板年画溯源》《大美河南 快乐旅游》《中原大禹文化》等不同主题的讲座。

此外,河南省图书馆还专为少儿朋友准备了丰富多彩的活动,“家的团圆”幼儿主题绘本展、影像书香·悦读童心——影片展映、亲子故事会、巧手童心等活动,将满足不同年龄段少儿读者的需求,添彩他们的寒假生活。

文庙撞钟 祈福新年

本报讯(记者 成燕)“咚、咚、咚……”当时针指向2020年1月1日零时,浑厚、悠远的新年祈福钟声在郑州文庙大成殿前敲响。

黄河奔腾,亘古向前。怀着对2019年的美好回忆,对2020年的美好期待,众多市民冒着严寒兴奋地参加“筑梦新时代·中原更出彩”2020年郑州文庙撞钟迎新活动。

此次活动由市政府主办,市文物局、管城回族区委、区政府、郑州市商都控股有限责任公司承办,分为文艺表演和撞钟仪式两部分。文艺表演包括合唱、舞蹈、舞龙舞狮等。

撞钟仪式上,全国、全省、全市“五一劳动奖章”获得者、“中国好人”、“河南好人”、“道德模范”、“文明家

庭”和商都历史文化片区建设者、慈善人士等36位受邀嘉宾,代表郑州市民共同敲响大成钟。其中每名嘉宾撞3响大成钟,分别代表平安、繁荣、富强,108响正是一年的天时循环,撞钟108下,寓意祈求一年四季平安、和谐、如意。满载祝福与希望的悠扬钟声,迎来充满希望的2020年,祝愿全市人民在新的一年里幸福平安、和谐顺遂,祝福我们美丽郑州、出彩河南和伟大祖国更加繁荣富强。

中原腹地郑州是华夏历史文明传承创新区的重要组成部分。以撞钟的形式辞旧迎新,是古都郑州延续至今的经典文化。从2007年1月1日至今年,郑州文庙撞钟迎新活动已连续举办14届。



上图 昨日,郑东新区CBD,大玉米着“红装”迎接新年。
记者 马健摄



左图 昨晚,三名女孩在陇海中路旁某广场以变幻的“2020迎接美好”字样的霓虹灯为背景拍照留念,喜迎新年。
本报记者 丁友明摄

电影小镇“一路有戏·喷空狂欢节”启幕

近万盏彩灯点亮夜空

本报讯(记者 成燕 通讯员 张红超)近万盏鱼灯、水母灯、泡泡灯点亮绿城夜空,迎接新年的到来——昨日,建业·华谊兄弟电影小镇“万鱼万游奇幻灯会”亮灯仪式举行,正式开启电影小镇“一路有戏·喷空狂欢节”活动序幕。伴随经典夜游《一路有戏》精彩上演,戏曲等艺术表演吸引众多游客。

昨日下午,该小镇太极街上,百余名喷空演员和戏曲演员、乐队歌手轮番上演各自绝活。新月社门前的国潮戏曲街,满是戏曲演员,列队行进,唱念做打,热闹非凡。而在西厢门前的欢乐喷空街,百余名“喷壶”身着长袍马褂,或动或静,或走或停,各展绝学,吸引游客驻足。当令人期待的跨年狂欢大巡游启动,建业文旅艺术团演员们带着各支乐队、戏曲演员、“喷壶”们,随着动感十足的音乐,手舞足蹈,引领游客在园区行进式巡游。夜幕降临,

京城往事的喷空剧场,热闹非凡,百余位喷空演员各自展开表演,吸引游客们一边品尝美味佳肴,一边欣赏喷空绝活。

昨晚,经过一个月升级完善的夜游项目《一路有戏》再次上演。游客们跟随演员们穿过电影大道和太极街,最终汇聚在太极湖边。激动人心的“万鱼万游奇幻灯会”亮灯仪式在《一路有戏》焰火表演中闪亮登场。数千枚烟花升空,近万盏鱼灯亮起,以鱼为主造型的3000盏鱼灯,外加特洛伊旁的水母森林、近百米长的网红泡泡灯墙,共计近万盏各式各样的彩灯,光彩夺目,引人入胜。游客纷纷拿出手机和相机,记录这辞旧迎新的欢乐时刻。

据悉,此次狂欢节将持续至2020年元旦当晚,而“万鱼万游奇幻灯会”将从今日开始,贯穿整个春节季。



昨日,郑东新区商都路办事处体育公园党群服务中心联合社区机构举办了“萌娃T台秀 欢乐庆元旦”联欢会。
本报记者 刘玉娟摄

身边的感动

邻居家燃气泄漏 初中生紧急排险

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东文/图)“尊敬的郑州八中学校领导老师,你们好!首先向你们表示衷心的感谢,感谢学校培养的好学生李承泽……”昨日上午,作为楼栋长,政七街12号院门卫秦师傅代表小区居民来到郑州八中,送去一封感谢信,感谢该校学生李承泽及时发现天然气泄漏,并积极帮助疏散邻居一事。

今年12岁的李承泽是郑州八中七年级六班学生,家住金水区政七街12号院。2019年12月30日22时许,李承泽在外学习结束后回家,走到所居住小区一单元楼道门口时,突然闻到一股刺鼻的天然气味道。李承泽提着书包,赶紧跑到门卫室敲门:“秦伯伯,咱院谁家的天然气泄漏

了?楼道里可难闻,你赶紧来看看。”门卫秦师傅立即跟着李承泽,来到一单元楼道门口。为了找到天然气泄漏的住户,秦师傅和李承泽决定上楼逐户敲门,从四楼、三楼、二楼,逐一敲门询问排查,最终费了好大劲敲开了二楼东户住户家的门。当打开屋门的时候,一股刺鼻的天然气气味迎面扑来,室内三人在卧室睡觉毫无察觉。“通风开窗,别吸烟,别用闪光带电东西!”李承泽对屋内人大声喊道。这时,刺鼻的气味弥漫整个楼道,居民们纷纷走出家门。一楼住户是一位老人,李承泽使劲敲门,让老人听见从屋里撤出。

“秦伯伯赶紧报警!”秦师傅一边打电话给燃气公司,一边打110报警。因燃气一直往外泄漏,时间紧

急,危及全楼居民的安全,李承泽让他爸爸又拨打119报警,请求消防队救助。李承泽担心消防队员找不到小区位置,就跑到距离小区200米远的胡同路口迎接消防队员。没过多长时间,李承泽又一路小跑,带着几名消防队员来到小区。经过消防队员和燃气公司工作人员的努力,最终查到泄漏点。

“多亏了这个孩子发现燃气泄漏情况,否则后果不堪设想!”在政七街12号院,社区居民纷纷为李承泽的机智勇敢点赞。

“我觉得这是我应该做的,这学期学校经常给我们上安全教育课,举办消防培训,这些培训大大提高了我对这类突发事件的处置能力。”李承泽说。



高招“体育单招”报名启动

本报讯(记者 王红)1月1日起,2020年高招“体育单招”启动首批报名。这是记者从市教育部门获得的信息。

“体育单招”是部分体育专业单独招生的简称,是指经教育部、国家体育总局批准的部分院校可以对运动训练、武术与民族传统体育专业实行单独招生。2020年高招“体育单招”报名条件为:考生符合2020年高考报名条件,并同时具备相关运动项目国家二级运动员(含)以上运动技术等级称号。

“体育单招”考生报名时间按运动项目分两批进行,其中,速度滑冰、短道速滑、花样滑冰等冬季项目报名时间为1月1日至10日;射击、田径、乒乓球、羽毛球等其他项目报名时间为3月1日至10日;报名平台为中国运动员文化教育网www.ydyeducation.com或“体教联盟App”。

统计显示,2020年举办运动训练专业的招生院校有99所高校,其中,河南有6所院校,分别为河南大学、郑州大学、河南师范大学、洛阳师范学院、南阳师范学院、黄河科技学院。举办武术与民族传统体育专业的招生院校全国有54所,其中,河南有6所,分别为河南大学、郑州大学、河南理工大学、洛阳师范学院、商丘师范学院、黄河科技学院。

“体育单招”考生文化考试全国统一为4月18日、19日,考试科目为语文、数学、政治、英语。体育专项考试由国家体育总局指定院校组织实施,考试时间分别为:冬季项目2月1日至3月15日;其他项目为3月28日至5月10日。

高三学子“一模”成绩公布

本报讯(记者 王红)昨日,记者从教育部门获悉,郑州市2020届高中毕业年级第一次质量预测成绩放榜。考生可根据“一模”成绩以及模拟“一分一段表”排位查漏补缺,调整备考。

据介绍,12月24日、25日,郑州2020届高中毕业年级第一次质量预测考试分文理进行。这场考试也就是人们通常所说的高三“一模”考试,简单地说,就是应届毕业生在高三时第一次按照高考的标准进行的一次模拟考试,知识点考核通常十分全面,是为高三学子量身定做的高考实战模拟演练。统计显示,在此次全市“一模”测试中,理科最高分699分,文科最高分675分。参照2019年郑州市高考录取情况,“一模”分文理划定了模拟一本、二本、专科分数线及模拟“一分一段”表。通过模拟榜单,一方面,考生可结合排位初步拟定一下自己的目标高校,对前期复习进行查漏补缺,有针对性地调整下一阶段的复习备考。

老师们建议,高三一模考后,一定要调整好心态,保持斗志和信心。高考考的不仅仅是学生的知识,同时也在考学生的心理素质。调整好高三后阶段的心态非常关键。此外,一模测试以后,要认真总结失分点,通过考试找到自己薄弱环节,适当调整学习策略,不要搞题海战术,要有条不紊、循序渐进。